立体几何单元测验
一、选择题（每小题4分，共40分）

1．一个二面角的两个面分别平行于另一个二面角的两个面，那么这两个二面角（    ）

A．相等        B．互补        C．相等或互补        D．不能确定 

2．已知
[image: image269.emf] 

x

 

y

 

z

 

，
[image: image2.wmf]n

为两条不同的直线，
[image: image3.wmf]a

，
[image: image4.wmf]b



 QUOTE [image: image5.png]


 为两个不同的平面，则下列命题中正确的是（    ）
A ．
[image: image6.wmf],,//,////

mnmn

aabbab

ÌÌÞ



 QUOTE [image: image7.png]mcae nc, mlip nlp=calp



           B． 
[image: image8.wmf]//,,//

mnmn

abab

ÌÌÞ



 QUOTE [image: image9.png]allp) mca nch, =mlin



 
C．
[image: image10.wmf],//

mmnn

aa

^^Þ



 QUOTE [image: image11.png]mlae min=nla



                        D． 
[image: image12.wmf]//,

mnnm

aa

^Þ^


3．直线OA与平面
[image: image13.wmf]a

所成角为
[image: image14.wmf]3

p

，直线BC在平面
[image: image15.wmf]a

内，则
[image: image16.wmf],

OABC

uuuruuur

的范围为（    ）

A．

[image: image17.wmf][,]

32

pp


    B．
[image: image18.wmf][,]

3

p

p



  C．
[image: image19.wmf]2

[,]

33

pp



 D．
[image: image20.wmf][0,]

3

p


4.已知
[image: image21.wmf]BAC

Ð

在平面
[image: image22.wmf]a

内，
[image: image23.wmf]PA

是
[image: image24.wmf]a

的斜线，若
[image: image25.wmf]60,

PABPACBAC

Ð=Ð=Ð=

o



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image26.wmf]PAa

=

，则点
[image: image27.wmf]P

到平面
[image: image28.wmf]a

的距离为（　　）

Ａ.
[image: image29.wmf]3

3

a

　　　　　Ｂ.  
[image: image30.wmf]3

2

a

　　　 Ｃ. 
[image: image31.wmf]6

3

a

      　　Ｄ. 
[image: image32.wmf]6

2

a


[image: image1.wmf]m

5．如图，定点A和B都在平面
[image: image33.wmf]a

内，定点
[image: image34.wmf]a

Ï

P

，
[image: image35.wmf]a

^

PB

，C是
[image: image36.wmf]a

内异于A和B的动点，

且
[image: image37.wmf]AC

PC

^

．那么，动点C在平面
[image: image38.wmf]a

内的轨迹是(      )

A． 一条线段，但要去掉两个点       B． 一个圆，但要去掉两个点

C． 一个椭圆，但要去掉两个点       D． 半圆，但要去掉两个点

[image: image247.wmf]A

6．空间四边形
[image: image39.wmf]PABC

的各边及对角线长度都相等， 
[image: image40.wmf]DEF

、

、

分别是
[image: image41.wmf]ABBCCA

、

、

的中点，
下列四个结论中不成立的是（    ）                                              

A．
[image: image42.wmf]BC

P

平面
[image: image43.wmf]PDF

                    B．
[image: image44.wmf]DF

^

平面
[image: image45.wmf]PAE


C．平面
[image: image46.wmf]PDE

^

平面
[image: image47.wmf]ABC

               D．平面
[image: image48.wmf]PAE

^

平面
[image: image49.wmf]ABC


7．若二面角
[image: image50.wmf]l

ab

--

的平面角为
[image: image51.wmf]3

p

，此二面角的张口内有一点P到
[image: image52.wmf]¡¢

ab

的距离分别为1和2，则P点到棱
[image: image53.wmf]l

的距离是（    ）


A．
[image: image54.wmf]221

3


B．2
C．
[image: image55.wmf]27


D．
[image: image56.wmf]23


8．
[image: image57.wmf]ABC

D

的
[image: image58.wmf]BC

边上的高线为
[image: image59.wmf]AD

，
[image: image60.wmf]BDa

=

，
[image: image61.wmf]CDb

=

，且
[image: image62.wmf]ab

<

，将
[image: image63.wmf]ABC

D

沿
[image: image64.wmf]AD

折成大小为
[image: image65.wmf]q

的二面角
[image: image66.wmf]BADC

--

，若
[image: image67.wmf]cos

a

b

q

=

，则此时
[image: image68.wmf]ABC

D

是（    ）
Ａ．锐角三角形                           Ｂ．钝角三角形             
Ｃ．直角三角形                           Ｄ．形状与
[image: image69.wmf]a

，
[image: image70.wmf]b

的值有关的三角形

[image: image248.wmf]C

9．如图，在多面体[image: image71.wmf]ABCDEF

中，已知平面[image: image72.wmf]ABCD

是边长为[image: image73.wmf]3

的正方形，[image: image74.wmf]//

EFAB

,[image: image75.wmf]3

2

EF

=

,且[image: image76.wmf]EF

与平面[image: image77.wmf]ABCD

的距离为[image: image78.wmf]2

，则该多面体的体积为（     ）

A．[image: image79.wmf]9

2

   Ｂ．[image: image80.wmf]5

 [image: image81.png]


    Ｃ．[image: image82.wmf]6

   Ｄ．[image: image83.wmf]15

2




10．某几何体的一条棱长为
，在该几何体的正视图中，这条棱的投影是长为
的线段，在该几何体的侧视图与俯视图中，这条棱的投影分别是长为a和b的线段，则a+b的最大值为（    ）

A．


    B．


  C．


  D．

二、填空题（每小题4分，共24分）
11．设点
[image: image91.wmf]B

是点
[image: image92.wmf](2,3,5)

A

-

关于面
[image: image93.wmf]yOz

的对称点，则
[image: image94.wmf]AB

=

uuur

________．
12．在棱长为2的正方体
[image: image95.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，
[image: image96.wmf]O

是底面
[image: image97.wmf]ABCD

的中心，
[image: image98.wmf],

MN

分别是棱
[image: image99.wmf]111

,

DDDC

的中点，则异面直线
[image: image100.wmf]MN

与
[image: image101.wmf]AC

的距离为_________．
[image: image249.wmf]D

13．在直角坐标系
[image: image102.wmf]xOy

中，设
[image: image103.wmf](3,2),(2,3)

AB

--

，沿
[image: image104.wmf]y

轴把坐标平面折成
[image: image105.wmf]120

o

的二面角后，
[image: image106.wmf]AB

的长为            ．
14．如图，在正方体
[image: image107.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，
[image: image108.wmf]M

是
[image: image109.wmf]1

CC

的中点，
[image: image110.wmf]O

是底面
[image: image111.wmf]ABCD

的中心，
[image: image112.wmf]P

是
[image: image113.wmf]11

AB

上的任意点，则直线
[image: image114.wmf]BM

与
[image: image115.wmf]OP


所成的角为            ． 
15．在棱长为1的正方体
[image: image116.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，
[image: image117.wmf]1

1

2

AEAB

=

uuuruuur

，在面
[image: image118.wmf]ABCD

中取一点
[image: image119.wmf]F

，使
[image: image120.wmf]1

EFFC

+

uuuruuuur

最小，则最小值为            ．
16．若两条异面直线a,b成500角，则过空间任意一点P且与a,b都成650角的平面共有     个
立体几何 单元测试答题纸 

班级              姓名               
一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，满分40分．）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题（本大题共6小题，每小题4分，满分24分）
11．                    12．                    13．                      

14．                    15．                    16．                      
三、解答题（本大题共3小题，满分36分．解答应写出文字说明．证明过程或演算步骤）．

17．如图，在
[image: image121.wmf]Rt

AOB

△

中，
[image: image122.wmf]π

6

OAB

Ð=

，斜边
[image: image123.wmf]4

AB

=

．
[image: image124.wmf]Rt

AOC

△

 可以通过
[image: image125.wmf]Rt

AOB

△

以直线
[image: image126.wmf]AO

为轴旋转得到，且二面角
[image: image127.wmf]BAOC

--

是直二面角．动点
[image: image128.wmf]D

的斜边
[image: image129.wmf]AB

上．
（I）求证：平面
[image: image130.wmf]COD

^

平面
[image: image131.wmf]AOB

；
（II）求
[image: image132.wmf]CD

与平面
[image: image133.wmf]AOB

所成角的正弦的最大值．
[image: image250.wmf]1

A


18．如图，平面[image: image134.wmf]PAC

^

平面[image: image135.wmf]ABC

，[image: image136.wmf]ABC

D

是以[image: image137.wmf]AC

为斜边的等腰直角三角形，[image: image138.wmf],,

EFO

分别为[image: image139.wmf]PA

，
[image: image140.wmf]PB

，[image: image141.wmf]AC

的中点，[image: image142.wmf]16

AC

=

，[image: image143.wmf]10

PAPC

==

．
   （I）设[image: image144.wmf]G

是[image: image145.wmf]OC

的中点，证明：[image: image146.wmf]//

FG

平面[image: image147.wmf]BOE

；
   （II）证明：在[image: image148.wmf]ABO

D

内存在一点[image: image149.wmf]M

，使[image: image150.wmf]FM

^

平面[image: image151.wmf]BOE

，并求点[image: image152.wmf]M

到[image: image153.wmf]OA

，[image: image154.wmf]OB

的距离．
[image: image251.wmf]1

B


19．已知如图(1)，正三角形ABC的边长为2a，CD是AB边上的高，E、F分别是AC和BC边上的点，且满足
[image: image155.wmf]CECF

k

CACB

==

，现将△ABC沿CD翻折成直二面角A-DC-B，如图（2）． 
(Ⅰ) 试判断翻折后直线AB与平面DEF的位置关系，并说明理由；

(Ⅱ) 求二面角B-AC-D的大小；                                        

[image: image252.wmf]1

C

(Ⅲ) 若异面直线AB与DE所成角的余弦值为
[image: image156.wmf]2

4

，求k的值．          
[image: image253.wmf]1

D


       图（1）                                 图（2）
答案

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，满分40分．）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	B
	C
	C
	B
	Ｃ
	Ａ
	Ｃ
	Ｄ
	Ｃ


二、填空题（本大题共6小题，每小题4分，满分24分）
11. 
[image: image157.wmf](4,0,0)

AB

=-

uuur

  12．
[image: image158.wmf]3

      13. 
[image: image159.wmf]211

     14. 
[image: image160.wmf]2

p

     15. 
[image: image161.wmf]14

2

　　16.1
17.解（I）证明：由题意，
[image: image162.wmf]COAO

^

，
[image: image163.wmf]BOAO

^

，

[image: image164.wmf]BOC

\Ð

是二面角
[image: image165.wmf]BAOC

--

的平面角，又
[image: image166.wmf]Q

二面角
[image: image167.wmf]BAOC

--

是直二面角，

[image: image168.wmf]COBO

\^

，又
[image: image169.wmf]AOBOO

=

QI

，
[image: image170.wmf]CO

\^

平面
[image: image171.wmf]AOB

，
又
[image: image172.wmf]CO

Ì

平面
[image: image173.wmf]COD

．
[image: image174.wmf]\

平面
[image: image175.wmf]COD

^

平面
[image: image176.wmf]AOB

．
（II）解：由（I）知，
[image: image177.wmf]CO

^

平面
[image: image178.wmf]AOB

，

[image: image179.wmf]CDO

\Ð

是
[image: image180.wmf]CD

与平面
[image: image181.wmf]AOB

所成的角，且
[image: image182.wmf]2

tan

OC

CDO

ODOD

Ð==

．
当
[image: image183.wmf]OD

最小时，
[image: image184.wmf]CDO

Ð

最大，
这时，
[image: image185.wmf]ODAB

^

，垂足为
[image: image186.wmf]D

，
[image: image187.wmf]3

OD

=

，
[image: image188.wmf]23

tan

3

CDO

Ð=

，

[image: image189.wmf]CD

\

与平面
[image: image190.wmf]AOB

所成角的最大值为
[image: image191.wmf]23

arctan

3

．
18. 证明：（I）如图，连结OP，以O为坐标原点，分别以OB、OC、OP所在直线为[image: image192.wmf]x

轴，[image: image193.wmf]y

轴，[image: image194.wmf]z

轴，建立空间直角坐标系O[image: image195.wmf]xyz

-

，.  [image: image196.jpg]


  [image: image197.jpg]



[image: image254.wmf]O

则[image: image198.wmf](

)

0,0,0,(0,8,0),(8,0,0),(0,8,0),

OABC

-

[image: image199.wmf](0,0,6),(0,4,3),

PE

-

[image: image200.wmf](

)

4,0,3

F

，由题意得，[image: image201.wmf](

)

0,4,0,

G

因[image: image202.wmf](8,0,0),(0,4,3)

OBOE

==-

uuuruuur

，因此平面BOE的法向量为[image: image203.wmf](0,3,4)

n

=

r

，[image: image204.wmf](4,4,3

FG

=--

uuur

得[image: image205.wmf]0

nFG

×=

ruuur

，又直线[image: image206.wmf]FG

不在平面[image: image207.wmf]BOE

内，因此有[image: image208.wmf]//

FG

平面[image: image209.wmf]BOE


（II）设点M的坐标为[image: image210.wmf](

)

00

,,0

xy

，则[image: image211.wmf]00

(4,,3)

FMxy

=--

uuuur

，因为[image: image212.wmf]FM

^

平面BOE，所以有[image: image213.wmf]//

FMn

uuuurr

，因此有[image: image214.wmf]00

9

4,

4

xy

==-

，即点M的坐标为[image: image215.wmf]9

4,,0

4

æö

-

ç÷

èø

，在平面直角坐标系[image: image216.wmf]xoy

中，[image: image217.wmf]AOB

D

的内部区域满足不等式组[image: image218.wmf]0

0

8

x

y

xy

>

ì

ï

<

í

ï

-<

î

，经检验，点M的坐标满足上述不等式组，所以在[image: image219.wmf]ABO

D

内存在一点[image: image220.wmf]M

，使[image: image221.wmf]FM

^

平面[image: image222.wmf]BOE

，由点M的坐标得点[image: image223.wmf]M

到[image: image224.wmf]OA

，[image: image225.wmf]OB

的距离为[image: image226.wmf]9

4,

4

．.  [image: image227.jpg]


  [image: image228.jpg]



19．解：(Ⅰ) AB∥平面DEF． 在△ABC中，

[image: image255.wmf]P

∵ E、F分别是AC、BC上的点，且满足
[image: image229.wmf]CECF

k

CACB

==

，

∴ AB∥EF．                                             

∵ AB
[image: image230.wmf]Ë

平面DEF，EF
[image: image231.wmf]Ì

平面DEF，

∴ AB∥平面DEF． 
(Ⅱ) 过D点作DG⊥AC于G，连结BG，

∵ AD⊥CD， BD⊥CD，

∴ ∠ADB是二面角A-CD-B的平面角． 

∴ ∠ADB=
[image: image232.wmf]90

o

， 即BD⊥AD．

∴ BD⊥平面ADC． ∴ BD⊥AC．

∴ AC⊥平面BGD． ∴ BG⊥AC ．

∴ ∠BGD是二面角B-AC-D的平面角．

在ADC中，AD=a，  DC=
[image: image233.wmf]3

a

， AC=2a，∴ 
[image: image234.wmf]2

33

22

ADDCaa

DG

ACa

===

g

．

在Rt△BDG中，
[image: image235.wmf]23

tan

3

BD

BGD

DG

Ð==

．

∴ 
[image: image236.wmf]23

arctan

3

BGD

Ð=

，    即二面角B-AC-D的大小为
[image: image237.wmf]23

arctan

3

．

 (Ⅲ)∵ AB∥EF， ∴ ∠DEF(或其补角)是异面直线AB与DE所成的角．

∵ 
[image: image238.wmf]2

ABa

=

，∴ 
[image: image239.wmf]2

EFak

=

．

又DC=
[image: image240.wmf]3

a

， 
[image: image241.wmf]2

CEkCAak

==

，

∴
[image: image242.wmf]22

2cos

DFDEDCCEDCCEACD

==+-Ð

gg



[image: image243.wmf]222

34232cos30

aakaak

=+-

o

gg



[image: image244.wmf]22222

346346

aakakakk

=+-=+-

  

∴ 
[image: image245.wmf]222

2

cos

224

DEEFDFEF

DEF

DEEFDE

+-

Ð===

g

．

∴ 
[image: image246.wmf]2

222346

akakk

=+-

g

， 解得 k＝ EQ \f(1,2) ．

注：可用向量法求解。
P





A





D





F





E





B





C





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���


























[image: image256.wmf]M

[image: image257.wmf]B

[image: image258.wmf]O

[image: image259.wmf]C

[image: image260.wmf]A

[image: image261.wmf]D

[image: image262.wmf]B

[image: image263.emf]

�

A

�

C

�

P

�

B

[image: image264.emf]�

A

�

B

�

D

�

C

�

E

�

F

[image: image265.emf]�

F

�

E

�

D

�

C

�

B

�

A

[image: image266.emf]�

F

�

E

�

D

�

C

�

B

�

A

�

F

�

E

�

D

�

C

�

B

�

A

[image: image267.emf]�

G

�

A

�

B

�

C

�

D

�

E

�

F

[image: image268.jpg]


_1295338270.unknown

_1295982166.unknown

_1297109160.unknown

_1321441563.unknown

_1321441813.unknown

_1321442029.unknown

_1321441946.unknown

_1321441681.unknown

_1298638954.unknown

_1299484943.unknown

_1301466531.unknown

_1321439457.unknown

_1299484964.unknown

_1298638993.unknown

_1299484646.unknown

_1298638982.unknown

_1297109279.unknown

_1298638879.unknown

_1297109258.unknown

_1297109274.unknown

_1297109250.unknown

_1297109045.unknown

_1297109118.unknown

_1297109140.unknown

_1297109060.unknown

_1297109016.unknown

_1297109034.unknown

_1297108990.unknown

_1295338317.unknown

_1295338330.unknown

_1295338334.unknown

_1295879637.unknown

_1295879695.unknown

_1295880487.unknown

_1295338336.unknown

_1295338337.unknown

_1295338715.unknown

_1295338335.unknown

_1295338332.unknown

_1295338333.unknown

_1295338331.unknown

_1295338326.unknown

_1295338328.unknown

_1295338329.unknown

_1295338327.unknown

_1295338321.unknown

_1295338323.unknown

_1295338325.unknown

_1295338324.unknown

_1295338322.unknown

_1295338319.unknown

_1295338320.unknown

_1295338318.unknown

_1295338295.unknown

_1295338299.unknown

_1295338315.unknown

_1295338316.unknown

_1295338300.unknown

_1295338297.unknown

_1295338298.unknown

_1295338296.unknown

_1295338291.unknown

_1295338293.unknown

_1295338294.unknown

_1295338292.unknown

_1295338289.unknown

_1295338290.unknown

_1295338271.unknown

_1269884193.unknown

_1295338253.unknown

_1295338261.unknown

_1295338265.unknown

_1295338267.unknown

_1295338269.unknown

_1295338266.unknown

_1295338263.unknown

_1295338264.unknown

_1295338262.unknown

_1295338257.unknown

_1295338259.unknown

_1295338260.unknown

_1295338258.unknown

_1295338255.unknown

_1295338256.unknown

_1295338254.unknown

_1295338223.unknown

_1295338249.unknown

_1295338251.unknown

_1295338252.unknown

_1295338250.unknown

_1295338247.unknown

_1295338248.unknown

_1295338246.unknown

_1295266413.unknown

_1295338219.unknown

_1295338221.unknown

_1295338222.unknown

_1295338220.unknown

_1295338217.unknown

_1295338218.unknown

_1295266674.unknown

_1295338216.unknown

_1295266979.unknown

_1295266662.unknown

_1269884738.unknown

_1269884785.unknown

_1269884824.unknown

_1294925145.unknown

_1295265970.unknown

_1294924736.unknown

_1270126499.unknown

_1269884807.unknown

_1269884815.unknown

_1269884794.unknown

_1269884762.unknown

_1269884773.unknown

_1269884747.unknown

_1269884215.unknown

_1269884720.unknown

_1269884208.unknown

_1243090620.unknown

_1266301445.unknown

_1267713941.unknown

_1268921766.unknown

_1269884142.unknown

_1269884169.unknown

_1269884184.unknown

_1269884152.unknown

_1269884101.unknown

_1269884133.unknown

_1267716874.unknown

_1267717132.unknown

_1267717734.unknown

_1267716961.unknown

_1267716748.unknown

_1267716805.unknown

_1267713482.unknown

_1267713654.unknown

_1267713725.unknown

_1267713816.unknown

_1267713207.unknown

_1267711523.unknown

_1243090628.unknown

_1243090664.unknown

_1243090669.unknown

_1243090673.unknown

_1243090675.unknown

_1266301072.unknown

_1243090674.unknown

_1243090670.unknown

_1243090667.unknown

_1243090668.unknown

_1243090665.unknown

_1243090662.unknown

_1243090663.unknown

_1243090661.unknown

_1243090624.unknown

_1243090626.unknown

_1243090627.unknown

_1243090625.unknown

_1243090622.unknown

_1243090623.unknown

_1243090621.unknown

_1168324991.unknown

_1243090616.unknown

_1243090618.unknown

_1243090619.unknown

_1243090617.unknown

_1243090614.unknown

_1243090615.unknown

_1168325024.unknown

_1148296035.unknown

_1148296063.unknown

_1168324944.unknown

_1148296046.unknown

_1148296008.unknown

_1148296018.unknown

_1148295999.unknown

